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Ata da Quinta Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio 
Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco 
Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, n.º 65, 
Jardim Paulista. Ao vigésimo oitavo dia do mês de março de dois mil e vinte e 
cinco, às dezenove horas e vinte e oito minutos, deu-se início à Quinta Sessão 
Solene, do Primeiro Exercício da Décima Nona Legislatura, de outorga da 
Medalha Vereadora Augustinha Rafhaela Maida Molteni à Sra. Viviane 
Domschke Galvão de Oliveira. O evento teve início com a apresentação do 
Sr. Juvenal Antonio da Silva, responsável pela condução da cerimônia, que deu 
boas-vindas a todos os presentes e proferiu: “Conforme rege a Lei Geral de 
Proteção de Dados Pessoais, informo que serão armazenados de forma 
permanente, em função de seu caráter histórico, a captação de imagens e 
áudio, além da transcrição das falas da presente Sessão Solene. Informo 
também que a presente Sessão Solene é transmitida ao vivo nas redes sociais 
da Câmara de Suzano e a gravação ficará disponível para consultas." 
Continuando, anunciou o propósito da solenidade e convidou o Presidente da 
Câmara Municipal de Suzano, Artur Yukio Takayama para ocupar seu lugar 
oficial na Mesa de Honra. Em seguida, o cerimonialista convidou os Senhores 
Vereadores para ocuparem os seus lugares no plenário: 1º) Adilson de Lima 
Franco. 2º) Benedito dos Santos Moraes. 3º) João Batista Nogueira de 
Azevedo. 4º) José de Oliveira Lima. 5º) Josias Ferreira da Silva. O Senhor 
Presidente formou uma comissão com os vereadores:  Josias Ferreira da Silva, 
Adilson de Lima Franco e Benedito dos Santos Moraes para recepcionar as 
autoridades, os familiares, os amigos e a homenageada. Continuando, o mestre 
de cerimônia convidou as seguintes autoridades para a composição da Mesa: 
● Vice-prefeito, Said Raful Neto. ● Representante do Secretário do Verde e do 
Meio Ambiente de São Paulo, Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi, 
Larissa Antoniassi dos Santos Ashiuchi. ● Representando o Secretário 
Municipal de Segurança Cidadã, Francisco de Assis Balbino Dias, Comandante 
da GCM de Suzano, Tatiana Orita Gonçales de Morais. ● Presidente da Rede 
Feminina de Combate ao Câncer Esther Rondinelli, Fernanda Verasto. ● 
Presidente do Rotary Club Suzano Satélite Baruel, Dra. Celina dos Santos 
Silva. ● Delegada Titular da Delegacia da Mulher, Silmara Marcelino. ● 
representando o Presidente da 55ª Subseção - OAB – Suzano, a Presidente da 
Comissão das Mulheres Advogadas OAB – Suzano, Coordenadora do 
Departamento da Mulher da Prefeitura de Suzano, Dra. Maria Margarida 
Mesquita. O cerimonialista comentou que a formação da mesa com a 
composição de maioria de mulheres, foi uma homenagem da Câmara Municipal 
ao mês das mulheres. Logo após, foram chamadas as seguintes autoridades 
para adentrarem ao plenário: ● Secretária Municipal de Administração, Sra. 
Cintia Renata Lira da Silva. ● Secretário Municipal de Governo Alex Santos. ● 
Secretário Municipal de Esporte e Lazer e Arnaldo Marin Junior (Nardinho). ● 
Chefe de Gabinete do Prefeito, Sr. Afrânio Evaristo da Silva. ● Secretário 
Municipal de Comunicação Pública, Paulo Pavione Miyanishi. ● Presidente da 
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Guarda Mirim de Suzano, Jamil Marques Figueira. ● Presidente do Rotary Club 
Suzano, Sr. Enio Massachi Masuda. ● Presidente do Lions Clube de Suzano, 
Hamilton Cicone.  ● CEO da Senchi Brasil e Vice-Presidente do Bunkyo de 
Suzano e Conselheiro do Instituto Nickey, Fernando Brandão. ● Delegado 
Municipal do Creci em Suzano e Conselheiro do Creci-SP, Dr. Nelson Olimpio 
Sais.  ● Colunista Social do Diário de Suzano, Gil Fuentes. ● Padre Carmine 
Mosca. ● Jornalista da página Lana Lews, Lana Camargo. ● Dono da Página 
Suzano Antigo, Ariovaldo Pereira Nunes. Na sequência, foram convidados os 
familiares e amigos da homenageada. Continuando, o mestre de cerimônia 
anunciou a entrada da homenageada Sra. Viviane Domschke Galvão de 
Oliveira, acompanhada de suas filhas, Daniella Galvão de Oliveira e Carolina 
Galvão de Oliveira. (As entradas do Presidente, das autoridades, dos amigos, 
dos familiares e da homenageada foram feitas sob aplausos e registros 
fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.) Dando continuidade, o mestre de 
cerimônia convidou a todos para, em pé, entoar o Hino Nacional Brasileiro e o 
Hino a Suzano. Na sequência, o Senhor Presidente disse estar honrado e 
alegre em outorgar a honraria à Sra. Viviane. Cumprimentou as autoridades 
que compuseram a Mesa, as autoridades presentes e Vereadores e proferiu: 
“Boa noite a todos! Sejam bem-vindos à Sessão Solene de Outorga da Medalha 
Vereadora Augustinha Raphaela Maida Molteini à Sra. Viviane Domschke 
Galvão de Oliveira.” Foi registrado o ofício do Prefeito Pedro Charles Shirakawa 
Ishi, justificando a sua ausência, cumprimentando a homenageada e desejando 
que seja um êxito a sessão. Foram recebidas justificativas de ausência, do 
Próximo Presidente do Rotary Club Suzano, Sr. Hideiuki Alberto Kariya e da 
Próxima Presidente do Rotary Suzano Baruel, Sra. Mariusa Akamine Kariya. 
Foram registradas as presenças das seguintes autoridades: Secretário 
Municipal de Meio Ambiente, André Guan Long Chiang; Venerável Mestre da 
Loja Maçônica 31 de Março, José Geraldo de Melo Junior; Ex-Presidente da 
55ª Subseção - OAB – Suzano, Dr. Wellington da Silva Santos; diretor do Diário 
de Suzano, (DS), Amadeu Guaru José de Moraes; Vereador da Décima 
Primeira, Décima Segunda Legislatura e Ex-Presidente da Câmara Municipal 
de Suzano, Antonio Carlos Garcia; Vereador da Décima Legislatura Dante 
Romanato; Vice-presidente do Clube Agrícola Boa Vista, Edson Myura;  
Vereador da Décima Segunda Legislatura, Mauricio Joaquim Nunes Vidal; ex-
vereadora, Marlene Silva Santana; Colunista Social do Gazeta Popular, Osny 
Garcez. A seguir, o cerimonialista convidou o autor do Decreto Legislativo nº 
007/2025, Artur Yukio Takayama para falar em nome da Câmara Municipal de 
Suzano. Com a palavra o Ver. Artur Yukio Takayama – PL (Artur 
Takayama): “Boa noite a todos! Hoje é um dia especial, não apenas porque 
estamos aqui para entregar a medalha Augustinha Rafhaela Maida Molteni, 
mas porque estamos fazendo justiça a uma mulher que não apenas fez parte 
da história de Suzano, como também escreveu com coragem, determinação e 
um olhar sempre voltado para o futuro. A Viviane Galvão de Oliveira não foi 
apenas a primeira dama, a vice-prefeita, a gestora pública ou a educadora 
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incansável, como foi e continua sendo uma força transformadora na nossa 
cidade. Ela é uma mulher que nunca aceitou ser coadjuvante. Ela não quis 
servir chá, não quis apenas estar ao lado do poder, mas sim fazer parte ativa 
dele e fez ao longo das décadas. Viviane se dedicou a transformar a vida das 
pessoas por meio da educação, da inclusão social e da solidariedade. Como 
professora, formou gerações de cidadãos suzanenses, como gestora pública 
idealizou e implementou projetos que mudaram a vida de milhares de pessoas 
e até hoje segue impactando nossa cidade. Projetos como: o programa de boa 
visão que garantiu exames e óculos para crianças, adultos e idosos; a guarda 
mirim que preparou milhares de jovens para o mercado de trabalho e 
permanece atuando até hoje; o centro educacional assistencial 
profissionalizante (Ceap) que depois se transformou em Serviço de Ação Social 
e Projetos Especiais (Sasp), profissionalizou mais de vinte três mil alunos, 
abrindo portas para um futuro melhor. Ela ajudou a implantar e fortalecer 
concelhos municipais, garantindo mais participação da sociedade nas decisões 
da cidade. Ela compartilhou esse amor por Suzano com aquele que não era só 
seu companheiro, mas também o maior deputado estadual que Suzano já teve, 
Estevão Galvão de Oliveira. Juntos construíram um legado que será lembrado 
por gerações. Um casal não só atuou na política, mas é a própria história 
política de Suzano. Eu digo para seus netos, Leonardo, Fernando e Eduardo e 
suas filhas, que seus avós não pertencem apenas a vocês, pertencem a 
Suzano. O saneamento básico da cidade, cada rua, cada escola, cada projeto 
social, cada avanço conquistado trazem a marca de Viviane e Estevão. Eles 
são parte dessa cidade, eles são Suzano. Viviane, esta medalha é um 
reconhecimento mais do que merecido, mas acima dela está o seu verdadeiro 
prêmio, o respeito, a admiração e a gratidão de toda uma cidade que teve 
privilégio de ser transformada pelo seu trabalho. Poderíamos passar a noite 
inteira listando seus feitos, mas o mais importante não é apenas o que ela fez, 
e fez muito, o essencial é que ela sempre foi uma mulher frente ao seu tempo. 
Foi uma mulher que não aceitou ser apenas a esposa do prefeito, mas se tornou 
uma das figuras mais influentes da nossa política. Uma mulher que ocupou 
espaços onde até então só homens tinham assento. Uma mulher que quando 
chegou ao cargo de vice-prefeita, não se contentou em esperar ordens, ela 
agiu, liderou e governou. Viviane foi a primeira mulher a ocupar a cadeira de 
prefeita de Suzano, ainda que de forma interina. Quando esteve nessa posição 
fez jus à responsabilidade que lhe foi concedida. Viviane, o seu legado está 
vivo, está nas crianças que enxergam melhor por um dia receberem óculos do 
seu projeto, está nos jovens que conquistaram o primeiro emprego graças à 
formação que você possibilitou, está nas mulheres que se inspiram na sua 
trajetória para saber que sim, elas podem, elas devem e elas vão ocupar o 
espaço que quiserem. Que a sua história continue sendo contada e as próximas 
gerações saibam que em Suzano houve uma mulher que não aceitou ser 
apenas uma espectadora dos acontecimentos, ela foi protagonista. Parabéns 
Viviane! Muito obrigado por tudo que fez e continua fazendo por nossa cidade. 
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Viva Viviane Galvão de Oliveira!” (aplausos). – Logo após, o mestre de 
cerimônia convidou para se posicionar à frente da mesa a Sra. Viviane 
Domschke Galvão de Oliveira, acompanhada de suas filhas, Daniella Galvão 
de Oliveira e Carolina Galvão de Oliveira, a fim de receber a honraria das mãos 
do Ver. Artur Yukio Takayama. (A Sra. Viviane recebeu flores, e cada uma das 
filhas recebeu um mimo, uma homenagem do Vereador Artur Yukio Takayama. 
A entrega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de 
Taquigrafia.). Dando continuidade, o cerimonialista chamou para usar a tribuna 
a representante do Secretário do Verde e do Meio Ambiente de São Paulo, 
Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi, Larissa Antoniassi dos Santos Ashiuchi. Com 
a palavra a Sra. Larissa Antoniassi dos Santos Ashiuchi, que elogiou a 
assertividade do Vereador Artur na entrega da honraria. Disse que a escolha 
foi de uma pessoa muito especial. Transmitiu o abraço do seu marido Rodrigo 
Ashiuchi à homenageada. Comentou que a mesa foi composta por mulheres 
maravilhosas. Cumprimentou os Vereadores e autoridades presentes. Fez coro 
ao que foi dito pelo Vereador Arthur, sobre a Sra. Viviane ser protagonista de 
sua própria história. Citou que a Sra. Viviane, como professora, compartilhou 
seus conhecimentos e formou muitas pessoas na cidade de Suzano. Destacou 
que a Sra. Viviane juntamente ao seu marido Estevam Galvão fizeram muitos 
projetos que ficaram marcados na história de Suzano. Falou que na Gestão do 
Prefeito Rodrigo Ashiuchi deram continuidade aos projetos da gestão do 
Estevam Galvão. Parabenizou a homenageada. Desejou que ela continue com 
a mesma energia, garra e felicidade. (Aplausos). A seguir, foi chamado para o 
uso da palavra o representante do Prefeito municipal, Pedro Charles Shirakawa 
Ishi, o Vice-prefeito, Said Raful Neto. Com a palavra o Vice-prefeito, Said 
Raful Neto, que após os cumprimentos, parabenizou a Casa Legislativa pela 
homenagem.  Falou sobre sua gratidão a tudo o que foi feito pelo casal Estevam 
e Viviane. Comentou que o trabalho do casal foi iniciado no século passado. 
Exaltou que a Sra. Viviane mudou a forma de ser primeira-dama. Destacou o 
empenho e dedicação da Sra. Viviane na criação de projetos sociais. Declarou 
que Estevam e Viviane ajudaram a construir a cidade. Disse que os 
Suzanenses sempre serão gratos. Parabenizou a Sra. Viviane. (Aplausos). 
Logo após, foi convidada para falar a homenageada para os seus 
agradecimentos. Com a palavra a Sra. Viviane Domschke Galvão de 
Oliveira, que agradeceu ao Vereador Artur pela indicação e outorga da 
medalha. Realizou os cumprimentos das autoridades e amigos elencados pelos 
protocolos. Disse que a Câmara representa a população. Reconheceu que a 
Medalha entregue pela Casa de Leis é do povo. Disse que recebe a medalha 
com muito orgulho. Citou que é um reconhecimento das pessoas aprovando 
sua atuação na vida pública. Afirmou que foi companheira de um grande 
homem, Estevam Galvão. Contou a história sobre a chegada de sua família ao 
Brasil. Relatou o resumo de sua vida até chegar à vida pública.  Citou que 
quando se tornou primeira-dama queria fazer alguma coisa. Falou que foi assim 
se iniciou o seu envolvimento com os projetos, como o projeto campanha do 
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agasalho. Comentou que a sua intenção sempre foi fazer trabalhos de inclusão 
e interação social.  Contou sobre a sua candidatura de vice-prefeita na gestão 
do Paulo Tokuzumi. Destacou que não trabalhou sozinha. Informou que contou 
sempre com uma equipe maravilhosa. “Aprendi uma coisa na minha vida, 
cheguei a essa conclusão, que para você ser amado, você tem que amar 
primeiro,” explanou. (Aplausos). Dando continuidade, o mestre de cerimônia 
convidou a todos para recepção na Galeria dos Presidentes. Informou que 
a homenageada pediu para que os cumprimentos, fotos e entrevistas 
fossem no espaço reservado da galeria dos presidentes. A seguir, passou a 
palavra para o Presidente da Câmara Municipal de Suzano para suas 
considerações finais. Com a palavra o Senhor Presidente, Artur Yukio 
Takayama – PL (Artur Takayama), que enalteceu ser muita emoção. 
Destacou que a aprovação da honraria foi por unanimidade dos Vereadores. 
Comentou sobre a Medalha Augustinha Rafhaela Maida Molteni. Anunciou que 
será criada a galeria Lilás que terá a exposição das mulheres que atuaram no 
legislativo. Agradeceu a todos. “Viva Viviane,” exaltou. Às vinte horas e 
cinquenta e oito minutos, o Senhor Presidente encerrou a Quinta Sessão 
Solene. – Após o encerramento da Sessão, reuniram-se todos à frente a Mesa 
para tirarem uma foto oficial. – (Nota do Setor de Taquigrafia). 

 
   PLENÁRIO FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 28 de março de 2025 
 
 
 

                              VEREADOR ARTUR YUKIO TAKAYAMA 
                                                   Presidente 

 
 
 
 
  VER. ANDRÉ MARCOS DE ABREU    VER. ROGÉRIO APARECIDO CASTILHO             

          Primeiro Secretário                               Segundo Secretário 
 
 


